

# 东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

## 全国农民报总编辑调研聚焦“寿光模式”

全国农业看山东,山东农业看潍坊,潍坊农业看寿光。近年来,“寿光模式”成为全国推进乡村振兴的关注

焦点。寿光是设施蔬菜的发源地和全国最大的蔬菜集散地,成为享誉中外的“中国设施蔬菜之乡”。5月16日,

“全国农民报总编辑看寿光乡村振兴”调研采访活动在寿光启动……

>>>详见A2

**本期关注**

## 青浦枇杷熟了 尝鲜采摘甜蜜舌尖



□导读

乡村治理中  
如何运用好积分制?

>>> A3·言论

宝山开始打造新时代  
“过硬”的“三农”工作队伍

>>> A4·关注

头茬南汇8424西瓜上市  
5月下旬进入采摘旺季

>>> A5·动态

中国乡村文化产业  
创新大会在北京召开

>>> A6·信息

□记者 尹寅 摄/记者 夏常青

“小满枇杷半坡黄”。金灿灿的枇杷是初夏最受宠的水果。随着天气逐渐升温,在上海青浦联怡枇杷乐园种植基地,一棵棵枝繁叶茂的枇杷树上,圆圆的枇杷果子已挂满枝头,衬着鲜绿的树叶,更显满园金黄。“今年枇杷品质比较好,早熟品种在17日就可以采摘,中熟品种在5月20日左右将迎来最佳采摘品尝期,晚熟品种6月初可以采摘。市民可以相约青浦,体验采摘枇杷的乐趣,享受舌尖上的甜蜜。”乐园负责人说。

田园市集上全区20家合作社带着时令绿色农产品集中展示展

销,展示青浦主导产业“一粒米、一棵菜、一枚果、一条鱼”的发展成就;在枇杷房车基地数星星,品以枇杷为主题的特色佳肴;体验采摘乐趣,尝尝枇杷糕点、枇杷花茶、枇杷果汁等系列衍生产品……5月15日,以“共尝优品优品,共享健康生活”为主题的第九届青浦枇杷文化旅游节暨绿色农产品展示展销会,在上海联怡枇杷乐园如期举行,以多样的体验活动邀请市民游客在枇杷园里过节。

近年来,青浦把农业的发展方向定位为都市现代绿色农业,抢抓发展机遇,发挥生态优势,充分挖掘区域特色资源潜力,以绿色发展为引领、品牌建设为抓手、产业融

合为延伸,优化产业结构与区域布局,在上海市民心中树立了良好的品牌形象,其中“淀湖源味”农产品区域公用品牌广为知晓,品牌美誉度和市场认可度逐年提高,带动了哈玛匠、优禾谷、白鹤草莓、练塘茭白等子品牌的销售;在业态融合方面,因地制宜发展田园综合体、特色民宿、农业旅游等,引导合适村镇“以农促旅,以旅兴农”,林下菌菇采摘、薄荷香书苑等一批集农文旅一体化融合发展的休闲观光农业发展势头良好;在美丽乡村建设方面,传承崧泽文化古韵,焕新乡村面貌,改善生态环境和农村基础设施的同时,不断提升乡风文明和乡村治理水平,展示“上海之门”的良好形象。

位于外青松公路的上海联怡枇杷乐园,得名于园内的350亩枇杷,是上海最大的枇杷种植基地,基地采用绿色有机种植方式,共有白玉、白荔枝、洛阳青、青种等十几个品种。作为青浦区一家集农业生产、立体养殖、休闲农业、乡村旅游、观光农家乐、农特产品展示展销及科普教育于一体的产业融合的都市现代绿色农业生态示范园,2018年基地被评为国家4A级旅游景区,2020年枇杷园接待游客达70多万人次。

本届枇杷文化旅游节的举办,为青浦一二三产融合发展提供了样板,为休闲农业与乡村旅游搭建了平台。据悉,系列活动将持续至6月5日。

## 加快构建现代乡村产业体系



我国正在加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,发展乡村产业有利于推动农业农村现代化,有利于推动整个国民经济的健康发展,是我国应对变

幻莫测的全球形势和日益增加的不确定性的根本保障。立足国内,发展乡村产业也是农业高质量发展、农民就业增收、农村可持续发展的现实需要…… >>>详见B1版

